

# 美俄首脑会晤在即 对峙局面难解

美国总统拜登正在欧洲进行他就职以来的首次出访,除了参加七国集团峰会、北约峰会和美国-欧盟峰会外,还将于16日在瑞士日内瓦与俄罗斯总统普京举行会晤。一些国际问题专家表示,此次会晤可能有助于缓和美俄之间日趋紧张的关系,但人们不应对其成果抱有太大期待。

美国乔治敦大学教授、外交关系专家查尔斯·库普钱日前在接受记者专访时表示,“此次会晤是拜登上任头几个月(美俄)关系急剧恶化的产物”,“举行的背景不是(两国间)日益亲近,而是出于对关系恶化的担忧”。

持相同观点的还有日内瓦安全政策研究中心主任、前欧洲安全与合作组

织秘书长托马斯·格雷明格。他日前在一次视频研讨会上表示:“美俄首脑会晤能够举行,拜登和普京将进行对话,这已是一个积极信号。当然,期待两国关系正常化还为时过早。我认为,在持续对抗的背景下,两国对话与选择性合作将并存。”

日内瓦高级国际关系与发展学院国际历史和政治系主任穆罕默德·乌尔德·穆罕默杜表示,对于美俄两国而言,这是一个关键时刻。他强调:“我们不应该抱有不切实际或过高的期望,双方都以一种无心推动的心态来到谈判桌前。”

库普钱认为,两国领导人的讨论将聚焦美俄关系本身。“我认为真正目的是防止两国关系进

一步恶化,并努力建立一种更可预测的关系。”他说,美俄领导人可能“就一些共同利益点进行建设性讨论”,这些议题包括军备控制、增加军事透明度以防擦枪走火、气候变化、全球疫情、经济复苏和未来应对疾病大流行的计划等。

格雷明格认为,俄罗斯与西方的关系不断恶化,互信水平处于最低点。因此,现在正是美俄两位领导人之间恢复对话的时候,这次首脑会晤“提供了恢复冷静对话的机会”。

穆罕默德·乌尔德·穆罕默杜则表示,双方来到日内瓦,绝对是一个重要和积极的动向,两国关系可能会有一段缓和期。(据新华社)

## 调查显示美国通胀预期显著上升

纽约联邦储备银行14日发布的调查结果显示,5月美国通胀预期显著上升,其中一年通胀预期中值创下新高。

调查显示,5月美国一年通胀预期中值环比上升0.6个百分点至4%,为连续第七个月上升,并创下新高;三年通胀预期中值上升0.5个百分点至3.6%,为2013年8月以来最高。

近期美国通胀压力持续攀

升。美国劳工部日前公布的数据显示,经季节性调整后,5月美国消费者价格指数(CPI)同比增长5%,创2008年8月以来最大同比增幅。

目前美联储正密切关注美国通胀走势。分析人士预测,在本周美联储货币政策例会上,美联储官员或将就何时开始缩减量化宽松规模展开讨论。(据新华社)

## 伊核会谈仍有问题未得到解决

伊朗外交部发言人哈提卜扎德14日表示,正在奥地利首都维也纳举行的伊朗核问题全面协议相关方会议还在进行,仍有一些问题未得到解决。

哈提卜扎德当天在例行记者会上表示,一些技术、法律和行政方面的微妙问题以及一些主要问题仍有待在会谈中解决,会谈没有陷入僵局。

哈提卜扎德还敦促美国现任政府避免重蹈前总统特朗普时期的覆辙。伊朗总统鲁哈尼当天在国防部一项目启动仪式上表示,如果美国等协议相关方无一例外地履行伊核协议承诺,伊朗在核查后也会立即这

样做,这是伊朗向美国和欧洲发出的明确信息。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,以换取国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取的措施“可逆”。为讨论美伊两国恢复履约问题,伊核协议相关方今年4月初开始在维也纳举行了多轮会谈。(据新华社)

## 首尔启动二手乐器捐赠活动

为让更多人能演奏乐器、享受音乐的快乐,韩国首都首尔市政府14日启动二手乐器捐赠活动。人们捐出闲置的二手乐器,有关方面组织技工修理乐器并进行消毒,再分配给有需要的机构或个人。

据《韩国先驱报》报道,这项活动名为“乐器捐赠与分享运动”,预计持续至7月底。有意捐赠者可将乐器送至指定地点。如果乐器不便携带,捐赠

者可登录相关网站预约上门服务。首尔市政府希望这项活动能助力创建“所有市民都能学习和欣赏乐器”的社会。

“乐器捐赠与分享运动”起源于2019年,活动方迄今共收到1798件捐赠乐器,向学生交响乐团、青年中心、社会福利机构等140家机构派发了其中1536件。捐赠的乐器包括吉他、小提琴、大提琴和电子钢琴。(据新华社)



世界献血者日

6月14日,志愿者在以色列中部城市莫迪因献血。今年6月14日是第18个世界献血者日。(新华社)

## 联合国官员：七国集团新冠疫苗承诺“远远不够”

七国集团日前在英国举行峰会后宣布,将在明年年底前为全球提供10亿剂新冠疫苗。对此,世界卫生组织总干事谭德塞等联合国高级官员认为,这一数量“远远不够”。

谭德塞对媒体记者表示,“这(七国集团提供10亿剂疫苗)是一个很大的帮助,但我们需要更多疫苗,而且我们需要更快(得到疫苗)”。他说,目前新冠病毒的传播速度比全球疫苗分配的速度更快。全球每天有超过1万人死于新冠,“这些群体需要疫苗,他们现在就需要疫苗,而不是明年”。

世卫组织“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议特使卡尔·比尔特表示,七国集团10亿剂疫苗的数量远远不够。他说,为了终结新冠疫情,“我们的目标是到明年七国集团举行峰会时,为全球至少70%的人口接种新冠疫苗”,为此需要110亿剂新冠疫苗。

近日刚刚离任的负责人道主义事务的联合国副秘书长马克·洛科克在接受媒体采访时也表示,七国集团此次峰会未能就加速全球新冠疫苗接种给出一个方案,即便承诺明年年底前提供10亿剂疫苗,也只是“一小步”。

“富国对穷国的这些零星的、小规模、像做慈善一样的疫苗供应,不是一个严肃的方案,也不会助力终结疫情。”洛科克认为,七国集团实际上完全没有展示出(抗疫所需)必要的紧迫性。

七国集团由英国、美国、法国、德国、意大利、加拿大和日本组成。为期3天的七国集团峰会13日在英国西南部康沃尔郡闭幕。尽管七国集团会在新冠疫苗捐赠、经济复苏等领域做出承诺,但一些国际政要和机构指出,七国集团的承诺姗姗来迟,且远远不够。(据新华社)



尼罗河上龙舟竞渡

6月14日,在埃及首都开罗,埃及龙舟文化体验基地的龙舟队划船出发准备比赛。当日,埃及龙舟文化体验基地在埃及首都开罗举办龙舟竞赛活动,庆祝中国传统节日端午节。(新华社)